

上海铁路集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话指出，坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。下列关于党对军队绝对领导的根本原则和制度的表述正确的有几项？

- ①南昌起义，标志着党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开端
- ②三湾改编，从组织上确立了党对军队的领导
- ③古田会议，确立了马克思主义建党建军原则，确立了军队政治工作的方针、原则、制度
- ④党的十八大，把坚持党对人民军队绝对领导上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略
- ⑤党的十九大，把“中央军事委员会实行主席负责制”写入党章

- A. 2项
- B. 3项
- C. 4项
- D. 5项

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，南昌起义指在1927年8月1日中国共产党领导部分国民革命军在江西省南昌市举行的武装起义，打响了武装反抗国民党反动派的第一枪，揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话中指出：“南昌城头的枪声，像划破夜空的一道闪电，使中国人民在黑暗中看到了革命的希望，在逆境中看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义，标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端，开启了中国革命新纪元。”

②正确，1927年9月29日至10月3日，毛泽东在江西省永新县三湾村领导了“三湾改编”，初步解决了如何把以农民及旧军人为主要成分的革命军队建设成为一支无产阶级新型人民军队的问题，从政治上、组织上保证了党对军队的绝对领导，奠定了政治建军的基础，是我党建设新型人民军队最早的一次成功探索和实践，标志着毛泽东建设人民军队思想的开始形成。

③正确，古田会议指中国工农红军第四军在1929年12月28日至29日在福建省上杭县古田村召开的第九次党的代表大会，会上确立了马克思主义建党建军原则，确立了军队政治工作的方针、原则、制度，提出了解决把以农民为主要成分的军队建设成为无产阶级性质的新型人民军队这个根本性问题的原则方向，对军队生存发展起到了决定性作用。

④错误，党的十九大把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略，十九届四中全会进一步明确：“坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度，确保人民军队忠实履行新时代使命任务。”

⑤正确，2017年10月，中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开，大会明确中央军事委员会实行主席负责制，明确中央军事委员会负责军队中党的工作和政治工作，反映了军队改革后的中央军委履行管党治党责任的现实需要。

故①②③⑤正确，共4项。

故正确答案为C。

2、民事主体在法律允许的范围内有完全的意志的自由，自主实施民事法律行为，参加民事法律关系，任何单位和个人都不得非法干预。这体现了（ ）。

- A. 诚实信用原则
- B. 民事活动自愿原则
- C. 民事活动公平原则
- D. 主体地位平等原则

《正确答案》

B

《答案解析》

B项, 自愿是指在民事活动中体现当事人的意志, 排除他人强迫、欺诈及其他不当影响和压力, 自己做主。这一原则也是由市民关系的平等性决定的。我国民法的自愿原则主要表现为合同自由、婚姻自由、遗嘱自由。

3、中共十八大指出, 推进国防和军队现代化的主线是()。

- A. 推动国防和军队建设科学发展
- B. 加快转变战斗力生成模式
- C. 推进社会主义国防
- D. 维护世界和平

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确, 十八大报告中提出推进国防和军队现代化的主线, 即“坚持以加快转变战斗力生成模式为主线, 全面加强军队革命化现代化正规化建设。”这是新形势下国防和军队建设思想的具体体现, 是深化中国特色军事变革、着眼全面履行新世纪新阶段军队历史使命。

4、我国于1978年开始实行改革开放, 那么我国对外开放的步骤依次是()。

- A. 沿海开放城市——经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市
- B. 经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——沿海开放城市——内地省会城市
- C. 沿海开放区——经济特区——沿海开放城市——沿江开放港口城市——内地省会城市
- D. 经济特区——沿海开放城市——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市

《正确答案》

D

《答案解析》

我国对外开放经历了由东向西、由点到线、由线到面、由沿海到内地的过程, 即经济特区——沿海开放城市——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市。因此**D项正确**。

5、英国近代哲学家贝克莱有两个著名观点: “存在就是被感知”“物是感觉的集合”。一次他和友人在花园漫步, 友人不留神一脚踢在石头上, 痛的龇牙咧嘴。质问贝克莱, 这石头难道不存在吗? 贝克莱反问, 你感觉到痛吗? 友人说, 当然感觉到痛啦。贝克莱说, 你感觉到痛, 石头就是存在的。存在就是被感知, 物是感觉的集合嘛!

贝克莱的观点是典型的()。

- A. 朴素唯心主义
- B. 客观唯心主义
- C. 朴素唯物主义
- D. 主观唯心主义

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

D项正确, **A、B、C**三项错误, “存在就是被感知”是典型的主观唯心主义。主观唯心主义把主体的主观精神, 如感觉、经验、心灵、意识、观念、意志等看作是意识世界中一切事物产生和存在的根源与基础, 而外部世界上的一切事物则是意识体的主观精神所派生的, 是这些主观精神的显现。因此, 在主观唯心主义者看来, 主观精神是本源的、第一性的, 而外部世界的事物则是派生的、第二性的。

故正确答案为**D**。

6、湖北省H县地处北纬黄金产茶带, 种茶史绵延千年, 茶叶从西晋到明清, 沿着茶马古道远销欧美。H县尊重和依托自己的地理、产业和文化优势, 确定本县乡村振兴战略不仅是继承发展而且是创造性地继承发展茶产业, 提出争创中国有机茶第一县的目标。如今, 全县有机茶种植面积达40万亩, “H县有机茶”已成为响亮的市场品牌, H县成为全国茶叶全域有机示范县。

H县实践所遵循的哲学道理是:

- ①物质决定意识, 意识反作用于物质
- ②尊重客观规律是正确发挥主观能动性的前提

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/147035163043006035>